

Republika Srpska
OPŠTINA DOBOJ
NAČELNIK
ADMINISTRATIVNA SLUŽBA
ODJELJENJE ZA PRIVREDU I DRUŠTVENE DJELATNOSTI
D O B O J

I N F O R M A C I J A

o rezultatima poslovanja privrede opštine Doboj
po godišnjem obračunu za 2008. godinu

Doboj, maj, 2008. godine.

S A D R Ź A J

UVODNE NAPOMENE

I OSTVARENI REZULTATI U OBLASTI INDUSTRIJSKE PROIZVODNJE

II OBIM I DINAMIKA SPOLJNOTRGOVINSKE RAZMJENE

III OSNOVNE KARAKTERISTIKE PRIVREDNIH KRETANJA U 2008. GODINI

1. Finansijski rezultati poslovanja ukupne privrede u periodu I-XII 2008. godine
2. Ukupan gubitak i struktura iskazanog gubitka ukupne privrede u 2008. godini
3. Stanje imovine preduzeća

IV ULOGA I ZNAČAJ MALE PRIVREDE U UKUPNOM RAZVOJU OPŠTINE

1. Stanje registrovanih odnosno odjavljenih radnji po oblastima privređivanja u periodu od 2002. do 2008. godine
2. Uloga lokalne uprave u razvoju male privrede

V R E Z I M E

VI DOKUMENTACIONA OSNOVA

UVODNE NAPOMENE

Informacija o rezultatima poslovanja privrede Opštine Doboj po godišnjem obračunu za 2008. godinu, pripremljena je u skladu sa Programom rada Skupštine opštine Doboj za 2009. godinu odnosno Programom rada Odjeljenja za privredu i društvene djelatnosti za 2009. godinu.

Cilj informacije je obezbijediti praćenje rezultata poslovanja ukupne privrede i informisanje Skupštine opštine o osnovnim karakteristikama privrednih tokova u 2008. godini po godišnjem obračunu za period I-XII 2008. godine.

Predmet informacije su rezultati poslovanja ukupne privrede opštine Doboj u 2008. godini, sagledani i na odgovarajući način prezentovani kroz pokazatelje:

- fizičkog obima industrijske proizvodnje u 2008. godini;
- ostvarivanja spoljnotrgovinske razmjene u 2008. godini;
- ostvarenih finansijskih rezultata uspješnosti poslovanja ukupne privrede opštine Doboj u 2008. godini iz bilansa stanja i bilansa uspjeha po završnom računu I-XII 2008. godine odnosno rezultati poslovanja posmatrani preko kategorije ostvarenih prihoda odnosno ukupnih rashoda, gubitaka ili dobiti, stanja imovine – osnovnih i obrtnih sredstava i stanja zaposlenih;
- ostvarenih rezultata i nivoa razvoja nosilaca samostalnog privređivanja u 2008. godini i komparativnog sagledavanja stanja u ovoj oblasti sa aspekta broja registrovanih privrednika i aspekta zaposlenih radnika.

Za izradu informacije korišteni su podaci sa kojima raspolaže Odjeljenje za privredu i društvene djelatnosti (fizički obim industrijske proizvodnje, ostvareni izvoz i uvoz) i godišnji obračuni o poslovanju privrednih subjekata za period I-XII 2008. godine dostavljeni "APiF"-u Banja Luka – Poslovna jedinica Doboj, koji je izvršio preventivnu kontrolu i statističko-analitičku obradu predatih godišnjih obračuna.

Prema odredbama Zakona o računovodstvu sva pravna lica sa područja opštine Doboj bila su dužna predati godišnji obračun za period I-XII 2008. godine "APiF"-u Banja Luka – Poslovna jedinica Doboj, radi preventivne kontrole i statističko-analitičke obrade.

Iz oblasti privrede godišnje obračune podnijela su 387 pravna subjekata.

Takođe, u ovoj informaciji dat je presjek ostvarenih rezultata u sektoru samostalnog privređivanja, koji su prezentovani odslikavanjem stanja i nivoa razvoja ovog sektora u 2008. godini, sa prisutnom problematikom u razvoju.

Akcent je posebno dat na samostalne privrednike koji djeluju kroz legalne oblike rada (trgovina, ugostiteljstvo, zanatstvo, prevoz).

Odjeljenje za privredu i društvene djelatnosti kod ovog sektora posebno je usmjerilo aktivnosti na provedbi ukupne zakonske regulative kod nastajanja odnosno registracije samostalnih privrednika, njihovom prestajanju (privremenoj ili stalnoj odjavi), statusnim promjenama (promjena firme, predmeta poslovanja, sjedišta).

U dokumentacionoj osnovi dat je prikaz registrovanih radnji na području opštine Doboj u 2008. godini po oblastima uporednim godišnjim praćenjem nivoa razvoja ovog sektora.

I OSTVARENI REZULTATI U OBLASTI INDUSTRIJSKE PROIZVODNJE

Jedan od ključnih uzroka usporenijeg privrednog rasta i oporavka privrede leži u industrijskoj proizvodnji. Sektor industrijske proizvodnje veoma je važan za opšti i ukupni ekonomski razvoj lokalne zajednice jer doprinosi stvaranju nove materijalne vrijednosti u koju su ugrađene raspoložive domaće sirovine, a za njenu proizvodnju angažovana je domaća radna snaga. Činjenica je da industrija više nije dominantna privredna djelatnost. Nizak stepen korištenja kapaciteta, visoki troškovi proizvodnje, zastarjela tehnologija, niska konkurentnost izvoza i nedostatak obrtnog kapitala čine osnovne teškoće sa kojima se i dalje suočavaju preduzeća u industriji opštine Doboj.

Ono što je ostalo na raspolaganju i čime se namjeravala riješiti sudbina industrije je njena privatizacija odnosno vezivanje za strani kapital i međunarodno tržište. Rezultati u ovom domenu su veoma skromni, dakle ispod realnih očekivanja. U pitanju je nezainteresovanost stranih investitora za naše kapacitete i naše tržište.

Generalno, postoji veliki tehnološki jaz za razvijenim zemljama, tako da je konkurentska sposobnost i da su izvozne šanse prema Evropskoj uniji vrlo neznatne, jer ni tehnologije, a i proizvodi ne zadovoljavaju evropske standarde.

Takođe, u proteklom periodu proces strukturnih reformi u industriji se odvijao veoma sporo i sa teškim tehnološkim, ekonomskim i posebno socijalnim posljedicama.

Proces privatizacije trajao je neočekivano dugo, a često i tamo gdje je okončan, nisu vidljivi značajniji rezultati na oživljavanju proizvodnje, tehnološko-programskom osavremenjavanju i kvalitetu privređivanja, osim jednog manjeg broja privatizovanih preduzeća koja pokazuju određene proizvodne rezultate.

Proizilazi, da je opšti privredni portfolio još uvijek nepovoljan sa velikim udjelom zastarjele tehnologije i neprofitnih, radno i sirovinsko intenzivnih industrija.

Indeks rasta industrijske proizvodnje je važan pokazatelj dinamike i kvaliteta privređivanja. Naime, ukoliko se insistira, pa i finansijski podržava proizvodnja po svaku cijenu, najčešće radi održavanja zaposlenosti i socijalnog mira, tada povećanje industrijske proizvodnje ne donosi ni novu vrijednost, naprotiv, može da je smanji.

Prošla godina protekla je u znaku povećanja obima industrijske proizvodnje za 7,5% u odnosu na 2007. godinu.

Od ukupno 19 industrijskih preduzeća na području opštine Doboj povećanje proizvodnje zabilježeno je kod AD „Sirovinaprodukt“ Doboj za 65,8%, AD „Rudnik lignita i termoelektrana“ Stanari za 40,1%, AD „Rudnik krečnjaka“ za 30,4%, AD „Grafičar“ Doboj za 4,2%, „Trudbenik“ AD Doboj za 2,3%, dok su ostala preduzeća imala smanjenu proizvodnju u 2008. godini u odnosu na 2007. godinu. Istovremeno, četiri preduzeća nisu imala proizvodnju u periodu I – XII 2008. godine u odnosu na I – XII 2007. godine („Integral sistem“ AD, AD „Enterijer“ Kotorsko, AD „Bosanka“ Doboj, „Tvornica kreča“ AD Doboj).

Da bi se stekla realna slika o nivou industrijske proizvodnje, veoma ilustrativan je podatak kada se posmatra sadašnji obim proizvodnje sa proizvodnjom prije rata.

Rezultat takve uporedbe govori da sva industrijska preduzeća osim „Rudnik lignita i Termoelektrana“ Stanari i „DTKS“ – AD Doboj imaju manju proizvodnju u posmatranom periodu u odnosu na ostvarenu prosječnu proizvodnju u periodu I-III 1992. godine, odnosno nivo ostvarene proizvodnje u decembru 2008. godine iznosi svega 40,8% od prosječno ostvarene proizvodnje u periodu I-III 1992 godine.

U dokumentacionom dijelu informacije, u tabeli broj 1. dat je detaljan pregled rezultata proizvodnje svih industrijskih preduzeća.

Što se tiče strukture ukupne industrijske proizvodnje, ona je i dalje izrazito nepovoljna, jer značajnije učešće u ostvarenoj ukupnoj industrijskoj proizvodnji u periodu I-XII 2008 godine imaju samo tri preduzeća i to: „Rudnik lignita i Termoelektrana“ Stanari 42,3%, „DTKS“ – AD Doboj 18,8% i D.O.O. „Omorika-pet“ Doboj 10,0%. Ostala preduzeća učestvuju u ukupnoj proizvodnji sa 28,9%.

Broj zaposlenih u decembru 2008. godine manji je za 3,2% u odnosu na decembar 2007. godine, a 0,3% u odnosu na novembar 2007. godine i iznosi 28,3% od prosječnog broja zaposlenih u periodu I-III 1992. godine.

II OBIM I DINAMIKA SPOLJNOTRGOVINSKE RAZMJENE

Sve analize i ocjene kvaliteta strukturnih promjena i efikasnosti privrede, pa i kvaliteta ekonomskog razvoja i rasta uopšte, pokazuju da je jedna od najslabijih tačaka nedovoljan obim i nepovoljna struktura spoljnotrgovinske razmjene, a što je istovremeno i dokaz prisutne makroekonomske nestabilnosti.

U posljednjih deset i više godina sve republike bivše SFRJ praktično su izgubile vanjsko tržište i do tada unutrašnju trgovinsku razmjenu pretvorile u spoljnotrgovinsku.

Izgubljeno tržište razvijenih zemalja, prije svega tržište Evropske unije, zauzele su druge zemlje, uglavnom one iz grupe tranzicijskih zemalja, i ta činjenica, uz tehnološko zaostajanje i gubitak programa, na dugi rok umanjuje šanse za povratak na ta tržišta. Mnoge zemlje u tranziciji, od kojih smo bili konkurentniji, a koje su zauzele naše pozicije, danas su naši spoljnotrgovinski partneri sa bilansom razmjene na našu štetu. Dakle, tranzicija i njen ključni segment privatizacija glavni su uzroci niskog obima i nepovoljne strukture spoljnotrgovinske razmjene.

Mali obim i struktura razmjene sa Evropskom unijom je odraz tehnološkog zaostajanja i nedostatka proizvoda po standardima Evropske unije, a to je istovremeno i pokazatelj nivoa zaostajanja za ostalim zemljama u tranziciji, koje postepeno učvršćuju svoju poziciju na tržištu Evropske unije i smanjuje mogućnost za plasman naših proizvoda koje bismo željeli plasirati na isto tržište.

Kada se posmatra ukupna spoljnotrgovinska razmjena, apsolutno ne zadovoljava struktura razmjene, ni na strani izvoza niti uvoza. Činjenica je da u izvozu dominiraju sirovine i poluproizvodi niskog stepena prerade kao i proizvodi sa niskim stepenom angažovanja radne snage. Nasuprot tome, struktura uvezenih roba je mnogo šira, od energenata pa do robe široke potrošnje i prehrambenih proizvoda.

Sa stanovišta konkurentnosti ovakvo stanje razmjene je nepovoljno, jer je u strukturi izvoza nisko učešće upravo onih grupa proizvoda na kojima bi bilo poželjno da se u budućnosti zasniva konkurentnost privrede opštine Doboj. Poboljšanje izvozne strukture i izvozne konkurentnosti se ne može postići radikalnim smanjenjem uvoza. Naprotiv, uvoz opreme i komponenti koje razvijaju programe i šire asortiman izvozne ponude treba stimulisati posebno imajući u vidu zakonske olakšice i stimulacije.

Ukupna spoljnotrgovinska razmjena na području opštine Doboj pokazuje tendenciju rasta od 9,2% u odnosu na 2007. godinu. U ukupnoj strukturi spoljnotrgovinske razmjene uvoz učestvuje sa 66,9% dok izvoz

ima učešće od 33,1%. Proizilazi, da je obim ukupne razmjene izuzetno narušen jer uvoz raste dva puta brže od rasta izvoza.

Ostvarena spoljnotrgovinska razmjena u 2008. godini iznosi 48,1 milion KM od čega vrijednost izvezeno robe iznosi 16,0% miliona KM, odnosno 32,1 milion KM uvezene robe.

Najveće učešće u ukupnom izvozu ostvarili su: "DTKS"-AD sa 56,4%, DOO "Omorika-pet" sa 17,6%, „Sirovinaprodukt" AD sa 10,1% i „Trudbenik" AD sa 5,2%.

Najveći uvoznici u protekloj godini bila su privatna preduzeća, zatim „DTKS" – AD, EFT "Rudnik lignita i Termoelektrana" DOO, odnosno najveće učešće u ukupnom uvozu imali su DOO „Total-Trade" 31,3, DOO „Omorika pet" sa 16,2%, „DTKS" AD sa 14,4%, DOO „Agromiks" sa 8,7%, DOO „Stork" 7,8% i Rudnik lignita i termoelektrana" DOO sa 7,7%.

Od ukupne spoljnotrgovinske razmjene 40,4% čini razmjena sa evropskim zemljama, odnosno 59,6% razmjene se ostvari sa državama nastalim raspadom SFRJ.

Srbija učestvuje u spoljnotrgovinskoj razmjeni sa 29,6%, Hrvatska sa 26,6%, a 3,4% pripada ostalim republikama bivše Jugoslavije.

Na tržište evropskih zemalja izvezeno je robe u vrijednosti od 4,2 miliona KM, što čini 26,4% od ukupnog izvoza.

U Italiju izvezeno je 10,1% od ukupno ostvarenog uvoza, dok izvoz u Austriju iznosi 9,6%, Maltu 4,6%, Njemačku 2,1%.

Na tržište država koje su nastale raspadom SFRJ izvezeno je robe u vrijednosti od 11,7 miliona KM, ili 73,6% od ukupno ostvarenog izvoza.

Što se tiče uvoza sa tržišta evropskih zemalja uvezeno je robe u protekloj godini u vrijednosti 15,2% miliona KM, što čini 47,4% od ukupno ostvarenog uvoza.

Iz bivših jugoslovenskih republika uvezeno je robe u vrijednosti od 16,9 miliona KM ili 52,6% od ukupnog uvoza od čega je 32,8% uvoz iz Srbije, 12,5% uvoz iz Hrvatske, 3,1% iz Slovenije i 4,2% iz ostalih republika.

Od ukupne vrijednosti uvoza iz Evrope, uvoz iz Njemačke čini 29,3%, Austrije 10,5%, Turske 3,2%, Mađarske 2,3%, dok 2,1% čini uvoz iz ostalih evropskih zemalja.

Pokrivenost uvoza izvozom je 49,5%, što znači da je na svakih 100 KM uvezene robe ostvaren izvoz od 49,5 KM.

III OSNOVNE KARAKTERISTIKE PRIVREDNIH KRETANJA U 2008. GODINI

Poslovnu 2008. godinu obilježile su teškoće karakteristične za period sprovođenja tranzicionih reformi i prilagođavanja uslovima tržišne ekonomije.

Na kraju dvije decenije dugog procesa tranzicije, kada se očekivalo da se na ovim prostorima taj proces uspješno privede kraju, nastupila je globalna svjetska ekonomska kriza koja u veoma težak položaj dovodi zemlje u tranziciji.

Način razgradnje bivše države i uslovi nastanka novih država na prostoru bivše Jugoslavije proces tranzicije su usporili za deset ili više godina, a u ekonomskom smislu i do 20 godina što se posebno odnosi na Republiku Srpsku i Federaciju BiH.

Naime, brojne analize ekonomskih rezultata tranzicije pokazuju da su dinamika ekonomskog razvoja i dostignuti nivo razvijenosti, znatno usporeni odnosno ovdje je ekonomski ponor bio daleko dublji i gubici znatno veći, što je istovremeno uticalo da je i povratak na predratni nivo razvijenosti daleko teži i vremenski duži.

Temeljni proces sprovođenja tranzicije privrede predstavljala je privatizacija i od efikasnosti ovog procesa umnogome je trebala zavisiti njena ukupna uspješnost. Očigledno je da ovaj proces, ni po dinamici, ni po privatizacionim efektima do sada, nije u skladu sa očekivanjima.

Prisutne su bile teškoće u privređivanju koje su proizišle iz loše tempiranih ili nekvalitetno obavljenih privatizacija ili prestrukturiranja jednog broja državnih preduzeća sa značajnijim brojem zaposlenih.

Takva preduzeća nedovoljno su bila konkurentna, kako na domaćem, tako i na inostranom tržištu.

Takođe i izražena nelikvidnost neposredno se odrazila na ukupne rezultate poslovanja.

Privreda opštine Doboj je već dugi niz godina zapala u tranzicionu recesiju, koja je značajno uticala na privredni razvoj. Jedan od glavnih uzroka tranzicione recesije je i nedovoljno brz razvoj privatnog sektora. Mala i srednja preduzeća sporije nastaju nego u uspješnim tranzicionim privredama.

Imajući u vidu sve navedene okolnosti bez intenzivnog priliva domaćeg i inostranog kapitala ne može se računati na povećanje ponude proizvoda namijenjenih izvozu.

Nužno je stvarati atraktivan poslovni ambijent, kako bi se privukli strani investitori. Kvalitetnije poslovno okruženje i jak sektor malih i srednjih preduzeća doprinijeli bi prevazilaženju socijalnih i privrednih teškoća kroz otvaranje novih radnih mjesta i podršku izvoznim aktivnostima.

Upravo je sporost u provođenju procesa privatizacije kao i ukupna privredna situacija u posljednjih desetak godina snažno afirmisala mala i srednja preduzeća, kao osnovni oblik organizovanja privrednih aktivnosti.

Promišljeno aktiviranje manjih pogona, oslonjenih na savremenu tehnologiju, koji bi apsorbirali veći dio lokalne radne snage, dalo bi pozitivne impulse revitalizovanju privredne strukture opštine.

Opšta je ocjena da privatizacija nije pokazala očekivane rezultate, jer osim formalne promjene vlasničke strukture malo je pozitivnih pokazatelja promjena. Pretežno vaučerski sistem privatizacije nije mogao osigurati svježi kapital.

Analiza makroekonomskih kretanja pokazuje da bez pokretanja novog investicionog ciklusa, punijeg i efikasnijeg iskorištavanja privrednih razvojnih potencijala, brže valorizacije raspoloživih neiskorištenih kapaciteta ne može se očekivati dinamičniji ekonomski razvoj opštine Dobj.

Dinamika privrednog rasta zavisice od uspješnosti savladavanja razvojnih ograničenja, kao što su nedovoljan nivo investicija, niska efikasnost i produktivnost, tehnološka zastarjelost i niska poslovna konkurentnost.

Povoljna poslovna klima sa stanovišta kako domaćih tako i inostranih investitora, pored unutrašnje stabilnosti i uređenosti poslovnog i pravnog sistema, podrazumijeva i očuvanje makroekonomske stabilnosti po svim njenim parametrima:

- od nivoa bruto društvenog proizvoda,
- stope ekonomskog razvoja,
- trgovinskog i platnog bilansa i
- nivoa investicija.

Na osnovu dosadašnjih aktivnosti i očekivanog nastavka reformi, može se najaviti postepena konsolidacija privrednih aktivnosti s realnim izgledima da se tendencija poslovnih aktivnosti poboljša, posebno imajući

u vidu postepenog stvaranja jedinstvenog ekonomskog prostora kako na nivou RS tako i BiH.

Isto tako, uspješnost poslovnih aktivnosti zavisice od dinamike uspostavljanja privrednog i pravnog sistema usklađenog sa zakonodavstvom Evropske unije, čime će se omogućiti nesmetan i slobodan protok kapitala, roba, usluga i ljudi.

1. FINANSIJSKI REZULTATI POSLOVANJA UKUPNE PRIVREDE U PERIODU I-XII 2008. GODINE

Imajući u vidu naprijed dati presjek osnovnih karakteristika privrednih tokova, ukupna finansijska uspješnost preduzeća ogleda se kroz ostvareni nivo prihoda i rashoda i ostalih elemenata finansijskog poslovanja u periodu I-XII 2008. godine.

Ukupna privreda opštine Doboj po godišnjem obračunu za period I-XII 2008. godine ostvarila je ukupan prihod u iznosu od 610.904 hiljada KM, što je za 10,0% više u odnosu na prethodnu godinu odnosno ukupni prihodi su ostvareni sa 100,0% u odnosu na ukupne rashode po godišnjem obračunu za 2008. godinu.

Ukupni rashodi ostvareni su u iznosu od 610.085 hiljada KM i veći su za 11,0% u odnosu na isti period prethodne godine.

Troškovi amortizacije kao fiksni trošak imaju učešće u ukupnim rashodima od 5,4% i iznose 33.195 hiljada KM.

Posmatrano sa aspekta rashoda troškovi zarada odnosno bruto zarada i naknada ukupne privrede u ukupnim rashodima učestvuju sa 18,9% i iznose 115.581 hiljada KM i u odnosu na 2007. godinu veći su za 24,0%.

Prosječna mjesečna bruto zarada u prošloj godini iznosila je 974,00 KM.

Iskazani ukupni gubici u 2008. godini privrede opštine u iznosu od 33.053 hiljade KM veći su za 25,0% u odnosu na 2007. godinu.

Preduzeća sa pozitivnim rezultatima poslovanja ostvarila su dobit privrede u iznosu od 33.872 hiljade KM, što je za 21,0% više u odnosu na 2007. godinu.

Prosječna mjesečna neto zarada radnika nije prikazana zbog isključenja neto zarada radnika iz kontnog plana.

U privredi opštine u 2008. godini bilo je prosječno zaposleno 9.863 radnika (iskazano na bazi časova rada), što je na nivou 2007. godine odnosno prosječan broj zaposlenih u 2008. godini po osnovu stanja krajem mjeseca iznosio je 9.919 radnika, što je za 1,0% više u odnosu na 2007. godinu.

2. UKUPAN GUBITAK I STRUKTURA ISKAZANOG GUBITKA UKUPNE PRIVREDE U 2008. GODINI

Od ukupno 387 akcionarskih društava i privatnih preduzeća koja su podnijela završni račun za period I-XII 2008. godine, njih 106 ostvarilo je negativan finansijski rezultat odnosno 26 akcionarskih društava i 80 privatnih preduzeća.

U 2008.. godini iskazani gubitak je iznosio 33.053 hiljade KM, od čega se na akcionarska društva odnosi 29.329 hiljada KM ili 88,7% od ukupnog gubitka ukupne privrede odnosno na privatna preduzeća 3.724 hiljade KM ili 11,3%.

U ukupno iskazanom gubitku najveće učešće imala su slijedeća preduzeća:

- u 000 KM -

- Željeznice RS – AD Doboj 49,7%	14.573	ili
- Opšta bolnica „Sveti Apostol Luka“ 15,9%	4.685	ili
- JZU Dom zdravlja Doboj 11,5%	3.376	ili
- AD "Trudbenik" Doboj 5,5%	1.609	ili
- AD „Mesopromet“ u stečaju 2,6%	762	ili
- AD „Poljoremont“ Doboj 2,6%	759	ili
- „Fabrika kreča Carmeuse Integral“ Doboj 2,1%	622	ili
- AD "Razvitak" Doboj 2,0%	579	ili

Ostvareno ukupno učešće iskazanog gubitka navedenih osam preduzeća u ukupnom gubitku akcionarskih društava iznosi 91,9%, dok se

ostatak učešća od 8,1% odnosi na ostvareni gubitak 18 preduzeća odnosno akcionarskih društava.

U dokumentacionom dijelu ove informacije dat je pregled preduzeća koja su poslovala sa gubitkom u 2008. godini.

3. STANJE IMOVINE PREDUZEĆA

Ukupna poslovna aktiva u periodu I-XII 2008. godine iznosila je 977.273 hiljade KM i veća je za 15,0% u odnosu na 2007. godinu.

U okviru poslovne aktive neznatno je učešće stalne imovine od svega 1,0% odnosno 10.730 hiljada KM.

U strukturi obrtnih sredstava zalihe materijala, proizvodnje, gotovih proizvoda i trgovačke robe iznose 1.042 hiljade KM.

Kratkoročna potraživanja i plasmani iznose 3.408 hiljada KM.

Stepen pokrivenosti kratkoročnih obaveza kratkoročnim potraživanjima i plasmanima u 2008. godini iznosi 58,9%.

U ukupnoj vrijednosti pasive od 977.273 hiljade KM, kapital učestvuje sa 9.164 hiljade KM ili 0,9%, dok kratkoročne obaveze učestvuju sa 5.785 hiljada KM ili 0,6% ukupne pasive.

IV ULOGA I ZNAČAJ MALE PRIVREDE U UKUPNOM RAZVOJU OPŠTINE

U dosadašnjem razvoju ukupne privrede, sa svim ograničavajućim faktorima koji su pratili privredna kretanja neposredno su se odrazili i na segment male privrede i ostvareni razvoj u proteklom periodu. Sporost u procesu privatizacije odnosno transformacije državnog u privatni kapital neposredno se odrazio i na razvoj privatnog preduzetništva.

Mala privreda predstavlja faktor privređivanja čiji je zadatak da na najpovoljniji način kombinuje i koordinira druge faktore privređivanja (zemljište, rad i kapital). Ovu aktivnost obavljaju preduzetnici, pod kojima se podrazumjevaju preduzeća (mala, srednja) i samostalni preduzetnici

(vlasnici radnji odnosno lica koja samostalno obavljaju djelatnost i zapošljavaju druga lica).

Na nivou lokalne zajednice kada su u pitanju aktivnosti institucionalne podrške, uspostavljena je Agencija za mala i srednja preduzeća koja je značajnim dijelom angažovana na poslovima razvoja malih i srednjih preduzeća i preduzetništva.

Dakle, opštinska agencija prevashodno ima zadatak da vrši koordinaciju i olakšanje procesa lokalnog razvoja sveobuhvatno sa dominantnom aktivnošću pokretanja i jačanja preduzetništva i privrednih kapaciteta opštine.

Isto tako, nosioci razvoja male privrede na području opštine Doboj predstavljeni su institucionalno preko:

- Zanatsko-preduzetničke komore RS,
- Regionalne zanatsko-preduzetničke komore,
- Privredne komore regije Doboj,
- Zanatsko-preduzetničkog udruženja Doboj, kao i
- Udruženja privrednika.

Uspješnost obavljanja preduzetničke funkcije se potvrđuje na tržištu i zbog toga tržište treba da bude uređeno.

Isto tako, stabilno makro-ekonomsko okruženje uvijek omogućuje da preduzetnici prepoznaju podržavajuće institucionalne okvire u podsticanju svake vrste poslovnog preduzetništva.

Međutim, kod nas preduzetnici još uvijek ne prepoznaju takve manifestacije, ali u posljednjih nekoliko godina ima pomaka u nastojanju da najbolje prakse iz okruženja u razvoju malog preduzetništva posluže kao primjer za odnos domaćih institucionalnih faktora prema malim i srednjim preduzećima.

S druge strane, ograničavajući faktori bržeg razvoja preduzetništva se odnose na:

- administrativno – pravne prepreke i
- ekonomske prepreke.

Kada su u pitanju administrativno-pravne prepreke od njih zavisi uspješnost osnivanja, funkcionisanja ili razvoja MSP, a dolaze iz makro okruženja, a odnose se na nedovoljno uređenu legislativu za MSP, siromaštvo mjera za podsticaj razvoja MSP kao i mjere za ohrabrivanje preduzetništva na širem planu, neadekvatne odredbe imovinsko-pravnih propisa u vezi korištenja poslovnih prostora i javne infrastrukture, te njihova spora implementacija.

Takođe, ekonomski faktori su veoma značajni za pojavu, rad i razvoj MSP, a ogledaju se u nedostatku vlastitog kapitala i kreditnih linija za pokretanje biznisa, nedovoljno poznavanje finansijskog menadžmenta i marketinga u biznisu, nedovoljnoj sposobnosti evaluacije poslovne ideje i slično. Dakle, u pogledu administrativnog okruženja i institucionalne infrastrukture za preduzetništvo prisutan je mali napredak, ali su fizička i tehnološka infrastruktura još uvijek na nezadovoljavajućem nivou (nedostatak poslovnih zona, inkubatora i tehnoloških parkova).

Izazovi u bliskoj budućnosti uključuju brzo unapređenje fizičke i tehnološke infrastrukture za MPS i nova preduzeća kroz podršku u strategiji razvoja.

Stvarati povoljne uslove za poslovanje MSP i preduzetništva, ubrzanje postupka i smanjenje fiskalnog opterećenja, jačanje institucionalne podrške razvoja, stvaranje i razvoj preduzetničke infrastrukture, te jačanje inovacijske i tehnološke konkurentnosti, što za krajnji cilj ima povećanje broja MSP ukupan broj zaposlenih u sektoru, konkurentnosti učešća MSP u bruto dodanoj vrijednosti.

Dobro razvijen sektor MSP ima brojne prednosti za razvoj lokalne zajednice, jer su MSP kreativna, inovativna i lako se prilagođavaju promjenama na tržištu.

Uz to MSP se mogu brže i lakše prilagoditi novoj konkurentskoj stvarnosti, dok veća preduzeća obično funkcionišu prema dugoročnijim perspektivama, pa je za njih mnogo teže da naprave zaokret u poslovanju i prilagode se novim uslovima.

Prema podacima Javnog fonda penzijsko-invalidskog osiguranja – Filijala Doboj u 2008. godini prijavljeno je ukupno 7.542 radnika, od toga u D.O.O. – 4.382 i samostalnim radnjama 3.160 radnik.

Na osnovu podataka Poreske uprave – Područna jedinica Doboj po osnovu poreza, taksa, doprinosa naknada i ostalih javnih prihoda u periodu od 01.01.2008. do 31.12.2008. godine od preduzetničkih djelatnosti ukupno je naplaćeno 97.437.077,00 KM.

1. STANJE REGISTROVANIH ODNOSNO ODJAVLJENIH RADNI PO OBLASTIMA PRIVREĐIVANJA U PERIODU OD 2002. DO 2008. GODINE

Da bi se sagledala dinamika razvoja samostalnog sektora privređivanja na području opštine Doboj obuhvatiće se period od 2002. do

2008. godine i dati kraća analiza stanja registrovanih odnosno odjavljenih samostalnih radnji po oblastima.

Trgovina

U 2002. godini registrovano je 149 novih STR, a odjavljeno 17. Ukupno aktivnih STR u 2002. godini je 132, što je za 59,0% više u odnosu na 2001. godinu.

U 2003. godini registrovano je novih 95 STR, a odjavljeno 122. Proizilazi, da je u 2003. godini izražena tendencija znatno većeg broja odjavljenih STR u odnosu na broj registrovanih.

Na odjavu samostalnih trgovinskih radnji uticalo je niz činjenica, posebno činjenica da se trgovina obavlja više u sklopu privatnih preduzeća (veleprodaje i maloprodaje), mega marketi i drugi krupniji oblici.

U 2004. godini registrovano je novih 123 STR, a odjavljeno 99.

U 2005. godini registrovano je 208 novih STR, a odjavljeno 139. U 2006. godini registrovano je 115 novih STR, a odjavljeno 85, dok su u 2007. godini registrovane 122 nove STR, a odjavljeno 78 radnji. U 2008. godini registrovano je 130 novih, a odjavljeno 155 STR.

Samostalne trgovinske djelatnosti

U 2002. godini registrovano je novih STD 35, a odjavljeno 6. Ukupno aktivnih STD u 2002. godini je 29, što je za 48,2% manje u odnosu na 2001. godinu.

Na pad registracije STD u 2002. godini uticali su zakonski propisi u smislu obaveze vođenja knjiga, prijave radnika, obaveza plaćanja doprinosa za osnivača STD kao vlasnika i zaposlenog radnika.

U 2003. godini registrovano je novih 113 STD, a odjavljeno 64. Ukupno aktivnih je 49, što je za 69,0% više u odnosu na 2002. godinu.

U 2004. godini registrovano je 26 novih STD, a odjavljeno 102 STD.

U 2005. godini registrovano je 70 novih STD, a odjavljeno 66, dok je u 2006. godini registrovano 15 novih STD, a odjavljeno 12, da bi se u 2007. godini registrovalo novih STD 45, a odjavilo 28. U 2008. godini registrovano je 32 STD, a odjavljeno 55.

Ugostiteljstvo

U 2002. godini broj registrovanih ugostiteljskih radnji je bilo 54, a objavljeno 11. Ukupno aktivnih SUR u 2002. godini je 43, što je za 19,4% više u odnosu na 2001. godinu.

U 2003. godini registrovano je 66 novih radnji, a objavljeno je 16. Ukupno aktivnih je 48, što predstavlja povećanje za 12,0% u odnosu na 2002. godinu.

U 2004. godini zabilježen je značajan pad kod registracije, tako da je u prošloj godini registrovano svega 28 SUR, a objavljeno 56.

U 2005. godini registrovano je novih 83 SUR, a objavljeno 46, dok je u 2006. godini registrovano novih 70, a objavljeno 48. U 2007. godini registrovano je novih SUR 62, a objavljeno 33 SUR, dok je u 2008. godini registrovano novih 99 SUR, a objavljeno 81.

Zanatstvo

U 2002. godini ukupno je registrovano 73 nove zanatske radnje, a objavljeno 6. Ukupno aktivnih zanatskih radnji u 2002. godini bilo je 67, što je za 15,5% više u odnosu na 2001. godinu.

U 2003. godini registrovano je novih 95 zanatskih radnji, a objavljeno 70. Novih aktivnih zanatskih radnji je 25, što je za 62,7% manje u odnosu na 2002. godinu.

U 2004. godini zabilježen je drastičan pad kod registracije u ovoj djelatnosti, tako da je u prošloj godini registrovano svega 36 zanatskih radnji odnosno objavljeno 30 zanatskih radnji.

U 2005. godini zabilježen je značajniji rast kod registracije u ovoj djelatnosti odnosno registrovano je 83 SZR, a objavljeno 46. U 2006. godini ukupno je registrovano 64 SZR, a objavljeno 42, dok je u 2007. godini registrovano novih 79 SZR, a objavljeno 57. U 2008. godini ukupno je registrovano 97 SZR, a objavljeno 78.

Prevoz

U 2002. godini registrovano je novih prevoznika 24. Karakteristično je da ni jedan novoregistrovani prevoznik nije objavio djelatnost. Dakle, uočljiv je izrazit porast u registraciji ove djelatnosti u 2002. godini u odnosu na 2001. godinu.

U 2003. godini registrovano je 41 novi prevoznik, a odjavljeno 16. Aktivnih u 2003. godini je 25 prevoznika, što je za 4,0% više u odnosu na 2002. godinu.

U posmatranom periodu prevoz je u porastu, dok je u 2004. godini registrovano je 12 novih prevoznika, a odjavljeno 19 prevoznika, a u 2005. godini povećan je broj registrovanih prevoznika odnosno registrovano je 30, a odjavljeno 7. U 2006. godini povećan je broj registrovanih prevoznika 110, istovremeno odjavljeno je 13. Tendencija povećanja broja registrovanih prevoznika je znatno izražena i 2007. godini. Broj novoregistrovanih iznosi 232, a odjavljeno je 36. Takođe, tendencija povećanja broja registrovanih prevoznika izražena je i u 2008. godini. Broj registrovanih iznosi 412, a odjavljenih je 38.

Ostalo

U 2002. godini registrovano je novih 21, a odjavljeno 2 radnje. Aktivnih je 19, što je za 171,4% više u odnosu na 2001. godinu.

U 2003. godini registrovano je novih preduzetničkih aktivnosti u obliku radnji i djelatnosti 23, a odjavljeno 12. Ukupno aktivnih u 2003. godini je 11 takvih radnji ili djelatnosti, što je za 42,2% manje u odnosu na 2002. godinu.

U 2004. godini dolazi do tendencije opadanja broja registrovanih preduzetničkih djelatnosti. Ukupno je registrovano u prošloj godini 13 preduzetničkih djelatnosti, a odjavljeno 31 takva djelatnost.

U 2005. godini ukupno je registrovano 30 preduzetničkih radnji, a odjavljeno 21 takva djelatnost, dok je u 2006. godini registrovano 20, a odjavljeno 11 takvih djelatnosti. U 2007. godini registrovano je novih 19 preduzetničkih djelatnosti, a odjavljeno 9 takvih djelatnosti. U 2008. godini ukupno je registrovano 199 preduzetničkih radnji, a odjavljeno 22 takve djelatnosti.

2. ULOGA LOKALNE UPRAVE U RAZVOJU MALE PRIVREDE

Obzirom da je dinamika samostalnog sektora privređivanja u dosadašnjem periodu bila usporena i nedovoljna, podsticaj u razvoju male privrede sa nivoa lokalne uprave značice:

- da se poveća udio male privrede u odnosu na ukupnu privredu opštine u stvaranju ukupnog bogatstva;
- da se postepeno mijenja struktura djelatnosti male privrede sa tendencijom povećanja udjela proizvodnih djelatnosti i drugih usluga putem uvođenja poreskih olakšica, pojednostavljenja carinskih procedura pri uvozu opreme i drugih stimulativnih mjera;
- da se za kreditiranje subjekata male privrede iznalaze mogućnosti povoljnijih uslova i obezbjedi kontinuitet u pružanju informacija o kreditnim linijama na lokalnom nivou i jača finansijska podrška MSP i preduzetništvu;
- da se formira baza podataka o pogodnom građevinskom zemljištu koje bi u skladu sa Prostornim, urbanističkim i regulacionim planovima mogli biti iskorišteni za osnivanje poslovnih zona i sl.
- da se omogući prodaja pod povoljnijim uslovima ili davanje u zakup na korištenje poslovnih objekata u vlasništvu lokalne uprave koji bi mogli biti upotrijebljeni za pokretanje preduzetničke infrastrukture (biznis inkubatora, tehnoloških parkova i sl.);
- da se kod procedure osnivanja od strane opštine ponudi adekvatna pomoć u svim fazama postupka, posebno u domenu pružanja stručne i savjetodavne pomoći odnosno uklanjanje administrativnih barijera kod osnivanja, poslovanja i razvoja subjekata male privrede;
- pojednostaviti procedure oko registracije zanatsko-preduzetničkih djelatnosti izmjenama i dopunama Zakona o zanatsko preduzetničkoj djelatnosti.

I dalje usavršavati već uspostavljen mehanizam adekvatnog upravljanja svim procesima, aktivnostima i raspoloživim resursima u domenu registracije radnji zanatsko-preduzetničke djelatnosti posebno ističući dva područja djelovanja.

- da postupak registracije bude efikasan i
- da menadžment lokalne uprave bude orjentisan ka postizanju ekonomičnosti, efikasnosti i efektivnosti.

V R E Z I M E

Informacijom o rezultatima poslovanja privrede opštine Doboj po godišnjem obračunu za 2008. godinu izvršena je analiza poslovanja kod 387 privredna subjekta (akcionarska društva i privatna preduzeća), kroz sagledavanje pokazatelja kretanja fizičkog obima industrijske proizvodnje, spoljnotrgovinske razmjene i rezultata finansijskog poslovanja u periodu I-XII 2008. godine kao i kretanja u sektoru samostalnog privređivanja.

Već u dužem vremenskom periodu ukupna kretanja u privredi opštine Doboj rezultat su izuzetno loše tehničko-tehnološke, kadrovske, finansijske i tržišne pozicije naše privrede.

Nedostatak obrtnih sredstava, nizak tehnološki nivo, niska produktivnost, nekonkurentni proizvodni i uslužni programi, izražena socijalna problematika, neprilagođena organizacija, odsustvo marketinga, samo su neki od problema koji snažno pritišću preduzeća na području opštine Doboj, naročito ona iz oblasti proizvodnje.

Isto tako, kretanja privrednih tokova u prošloj godini rezultat je, između ostalog, i prisutne sporosti i nedovoljne efikasnosti provođenja procesa privatizacije.

Proizilazi da je:

1. Poslovanje ukupne privrede u 2008. godini bilo opredjeljeno teškoćama karakterističnim za period sprovođenja tranzicionih reformi i prilagođavanja uslovima tržišne ekonomije.
2. Prošla godina protekla je u znaku povećanja obima industrijske proizvodnje za 7,5% u odnosu na 2007. godinu.
3. Ukupna spoljnotrgovinska razmjena na području opštine Doboj pokazuje tendenciju rasta od 9,2% u 2008. godini u odnosu na 2007. godinu. Obim ukupne razmjene je izuzetno narušen sa nastavljenom tendencijom iz proteklog perioda da uvoz raste za 2 h brže od rasta izvoza odnosno u strukturi ukupne spoljnotrgovinske razmjene u 2008. godini uvoz učestvuje sa 66,9%, dok izvoz ima učešće od 33,1%.

Ostvarena spoljnotrgovinska razmjena u 2008. godini iznosi 48,1 milion KM, od čega vrijednost izvezeno robe iznosi 16,0 miliona KM odnosno 32,1 milion KM uvezene robe.

4. Rezultati ostvareni u domenu proizvodnje neposredno su se odrazili i na ostvarene finansijske rezultate poslovanja, tako što je od ukupno 387 akcionarskih društava i privatnih preduzeća, koja su podnijela završni račun za period I-XII 2008. godine, njih 106 ostvarilo je

negativan finansijski izvještaj odnosno 26 akcionarskih društava i 80 privatnih preduzeća.

U 2008. godini iskazani gubitak je iznosio 33.053 hiljade KM, od čega se na akcionarska društva odnosi 29.329 hiljada KM ili 88,7% od ukupnog gubitka ukupne privrede odnosno na privatna preduzeća 3.724 hiljada KM ili 11,3%.

Uzroci gubitaka su opšte poznati i ogledaju se u nedovoljnom obimu korištenja instalisanih kapaciteta, suženosti-ograničenosti tržišta, nedostatku obrtnih sredstava, izostanku investicione aktivnosti i sl.,

5. U pogledu stanja ukupne imovine preduzeća u 2008. godini ukupna poslovna aktiva iznosila je 977.273 hiljade KM i veća je za 15,0% u odnosu na 2007. godinu.

U okviru poslovne aktive neznatno je učešće stalne imovine od svega 1,0%.

Stepen pokrivenosti kratkoročnih obaveza kratkoročnim potraživanjima i plasmanima u 2008. godini iznosi 58,9%.

6. U privredi opštine u 2008. godini bilo je prosječno zaposleno 9.863 radnika (iskazano na bazi časova rada), što je na nivou 2007. godine odnosno prosječan broj zaposlenih u 2008. godini po osnovu stanja krajem mjeseca iznosio je 9.919 zaposlenih radnika, što je za 1,0% više u odnosu na 2007. godinu.

Po osnovu registracije samostalnih radnji i djelatnosti, u prošloj godini je prema podacima Javnog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje prijavljeno ukupno 7.216 radnika, od toga u DOO – 3.955 radnika i samostalnim radnjama 3.261 radnik.

i

Odjeljenje za privredu
društvene djelatnosti

VI DOKUMENTACIONA OSNOVA

Tabela br. 1.

FIZIČKI OBIM

industrijske proizvodnje za period I-XII 2007. godine

- u % -

Red. br.	NAZIV PREDUZEĆA	PROIZVODNJA				Strukt. proizvod. ØI-XII-08.
		ZAPOSŁ.	PROIZVODNJA			
		12/2008	12/2008	12-08	1-12-08	
		ØI-III-1992	ØI-III-1992	12-07	1-12-07	
1.	"Rudnik lignita i Termoel."	80,5	242,7	97,6	140,1	42,3
2.	Stanari	26,4	28,5	88,8	102,3	3,3
	"Trudbenik" AD Doboj	24,9	17,8	143,2	112,2	0,6
	-"Fabrika pneumat. alata" Doboj	26,8	30,5	85,3	106,6	2,7
3.	-"Fabrika kompresora" Doboj	36,1	125,7	94,0	83,7	18,8
4.	"DTKS" – AD Doboj	9,5	-	-	-	-
5.	"Integral sistem" AD Doboj	18,8	31,4	342,9	98,5	3,2
6.	"TNNO" – AD Doboj	9,8	-	-	62,5	-
7.	AD "Hemoprodukt" Doboj	3,1	-	-	40,5	2,1
8.	AD "Razvitak" Doboj	13,3	-	-	-	-
9.	AD "Enterijer" Kotorsko	40,8	13,3	107,9	88,7	1,1
10.	AD "Dobojka" Doboj	2,4	-	-	-	-
11.	AD "Bosanka" Doboj	H	H	93,4	98,9	0,9
12.	DOO "Agromiks" Doboj	H	H	H	H	6,6
13.	ŽRS - OŠV	38,8	2,2	97,5	104,2	0,4
14.	AD "Grafičar" Doboj	15,5	3,5	113,6	34,1	0,8
15.	AD "Modeks" Doboj	69,0	11,1	210,0	165,8	0,6
16.	"Sirovinaprodukt" AD Doboj	27,9	49,8	88,1	130,4	8,4
17.	"Rudnik krečnjaka" AD Doboj	31,8	-	-	-	-
18.	„Tvornica kreča" AD Doboj	H	H	85,4	68,8	10,0
19.	DOO „Omorika-pet"	H	H	47,9	60,2	1,5
	DOO "Koplast" Osječani					
U K U P N O:		28,3	40,8	101,2	107,5	100,0

NAPOMENA: - nije bilo proizvodnje
H podatak neuporediv

P R E G L E D

ostvarenog izvoza za period I-XII 2008. godini.

Vrijednost u 000 KM

Red. br.	PREDUZEĆE	I Z V E Z E N O		INDEKS 4/3	KONVERT. PODR.		NEKONVERT.POD.	
		2007	2008		2007	2008	2007	2008
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1.	EFT-GROUP "Rudnik lignita" Stanari	131,0	523,0	399,2	-	-	131,0	523,0
2.	"DTKS" AD	5445,4	8973,0	164,8	1.121,9	2186,8	4323,5	6786,2
3.	Doboj	871,1	346,1	39,7	-	-	871,1	346,1
4.	"TNNO" AD	783,3	830,0	106,0	-	-	783,0	830,0
5.	Doboj	29,1	-	-	-	330,0	-	-
6.	"Trudbenik" AD	424,0	330,0	77,8	424,0	1608,5	-	-
7.	Doboj	805,0	1608,5	199,8	805,0	-	-	-
8.	AD "Hemoprodukt"	345,7	317,6	91,9	-	-	345,7	317,6
9.	Doboj	194,0	227,0	117,0	-	-	194,0	227,0
10.	AD "Modeks"	2836,5	2767,3	97,6	-	-	2836,5	2767,3
11.	Doboj	29,3	-	-	-	-	29,3	-
	AD "Sirovinaprodukt"							
	Doboj							
	DOO "Total-Trade"							
	Doboj							
	DOO "Agromiks"							
	Doboj							
	DOO "Omorika-pet"							
	Doboj							
	DOO "Građ-Promet" DOO							
	Doboj							
U K U P N O		11865,0	15992,5	134,2	2350,9		9514,1	11797,2

NAPOMENA: - nije bilo izvoza
h podatak neuporediv

Tabela br. 3.

P R E G L E D

ostvarenog uvoza za period I-XII 2008. godini

Vrijednost u 000 KM

Red. br.	PREDUZEĆE	UVEZENO		INDEKS 4/3	KONVERT. PODR.		NEKONVERT.POD.	
		2006	2008		2007	2008	2007	2008
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1.	EFT "Rudnik lignita i Termoel." Stanari	3901,0	2474,0	63,4	3901,0	2474,0	-	-
2.	"DTKS" AD	2150,8	4622,8	214,6	114,6	-	2036,2	4622,8
3.	Doboj	232,2	345,2	148,7	-	-	232,4	345,2
4.	"TNNO" AD	377,0	308,0	81,7	-	-	377,0	308,0
5.	Doboj	4358,0	2520,0	57,8	-	-	4358,0	2520,0
6.	"Trudbenik" AD	2539,0	2800,0	110,3	500,0	800,0	2539,0	2000,0
7.	Doboj	2660,2	1999,4	75,2	1430,0	899,4	2660,2	1100,0
8.	DOO "Stork"	8626,4	10056,	116,6	7100,4	7000,0	8626,4	3056,0
9.	Doboj	5777,8	0	90,1	5424,1	3381,1	5777,8	1822,5
10.	DOO "Agromiks"	7208,0	5203,6	154,9	291,2	740,3	7208,0	376,2
11.	Doboj	594,6	1116,5	120,4	494,6	410,6	100,6	100,0
12.	DOO "Košuta"	320,0	510,6	57,8	-	-	320,0	185,0
13.	Doboj		185,0					
14.	DOO "Total Trade"							
	Doboj DOO "Omorika-pet"							
	Doboj GP "Grač-Promet" DOO Doboj							
	DOO "Beo-comp"							
	Doboj B&D" Komerc" DOO							
	Doboj							
U K U P N O		32257,8	32141,1	100,3	19255,9	15194,8	14542,0	16902,9

NAPOMENA: - nije bilo uvoza

H podatak neuporediv

Tabela br. 4.

**OSNOVNI FINANSIJSKI
REZULTATI POSLOVANJA UKUPNE PRIVREDE
U 2008. GODINI**

Red. br.	ELEMENTI	IZNOSI U 000 KM		INDEKS
		I-XII 2007.	I-XII 2008.	
1.	Ukupni prihodi	553.078	610.904	110
2.	Revalorizacioni dobitak	-	-	-
3.	Ukupni rashodi	551.523	610'.085	111
4.	Troškovi amortizacije	36.416	33.195	91
5.	Troškovi bruto zarada i nakn.	92.925	115.581	124
6.	Revalorizacioni gubitak	-	-	-
7.	Dobitak	28.029	33.872	121
8.	Gubitak	26.474	33.053	125
9.	Porezi i doprinosi iz dobiti	-	-	-
10.	Neto dobitak	25.860	31.525	122
11.	Ostali lični rashodi	4.898	8	-
12.	Prosje. br. zaposl.po osnovu	9.886	9.863	100
13.	čas.r.	9.773	9.919	101
14.	Prosje. br. zap.po osn. st.kr.mj. Broj privr. subjek. obuhv.obr.	377	384	-

Tabela br. 5.

P R E G L E D

preduzeća koja su poslovala sa gubitkomu 2008. godini

- u KM -

Red. br.	NAZIV PREDUZEĆA	IZNOS GUBITKA	GUBITAK DO VISINE KAPITALA	GUBITAK PREKO VISINE KAPITALA
0	1	2	3	4
1.	AD "Dobojpromet" Doboj	65.780	1.822.920	-
2.	AD „Dobojinvest“ Doboj	311.820	311.820	-
3.	AD „Vodovod“ Doboj	292.897	292.897	-
4.	„Zanatprom“ Doboj	81.455	191.563	80.565
5.	AD „Grafičar“ Doboj	276.983	533.266	-
6.	ZZ „Bosnakoop“ Doboj	130.254	130.254	-
7.	AD „Agroeksport“ Doboj	9.458	102.143	-
8.	AD „Izbor“ Doboj	65.050	8.155.910	-
9.	„Radnik-promet“ AD Doboj	28.114	712.153	-
10.	„Tehnogas“ AD Doboj	52.519	165.285	-
11.	Ad „Mesopromet“ – u stečaju Doboj	762.213	1.331.874	266.062
12.	AD „Hemoprodukt“ Doboj	76.245	6.021.462	-
13.	VTAD „Ozrenturist“ Doboj	290.752	1.920.625	-
14.	Željeznice RS-AD Doboj	14.572.78	116.014.49	-
15.	„Fabrika kreča Carmeuse Integral“ AD	9	0	-
16.	Doboj	622.079	691.550	1.387.237
17.	AD „Poljoremont“ remont i servis	759.395	-	-
18.	AD „Sirovinaprodukt“ Doboj	293.006	589.279	-
19.	AD „Ukras“ Doboj	3.406	131.456	-
20.	AD "Modeks" Doboj	275.795	4.848.518	-
21.	AD „Razvitak“ Doboj	579.195	4.023.410	-
22.	ZZ „Podnovlje“ Podnovlje	32.825	104.283	-
23.	AD „Trudbenik“ Doboj	1.609.109	1.609.109	-
	AD „Poljoprivredni zavod“ Doboj	42.331	190.531	-

0	1	2	3	4
24.	AD „Omnikom“ Doboj	34.836	1.573.980	1.135.49
25.	Opšta bolnica „Sveti Apostol Luka“	4.684.87	12.818.02	1
26.	JZU „Dom zdravlja“ Doboj	6	5	-
		3.376.03	3.376.039	-
		9		
AKCIONARSKA DRUŠTVA - UKUPNO		29.329.2	167.662.8	2.869.35
		21	42	5
PRIVATNA PREDUZEĆA - UKUPNO		3.724.02	6.516.490	1.025.39
		3		6
GUBITAK – UKUPNO		33.053.2	174.179.3	3.894.75
		44	32	1

Tabela br. 6.

**OSNOVNI POKAZATELJI
STANJA IMOVINE UKUPNE PRIVREDE**

U 000 KM

Red br.	ELEMENTI	AD i PP		INDEKS
		I-XII 2007	I-XII 2008	
1.	Ukupna aktiva - pasiva	845.845	977.273	115
2.	Stalna imovina	10.714	10.730	100
3.	Obrtna imovina	-	-	-
	U tome:			
3.1.	Zalihe	716	1.042	145
3.2.	Kratkoročna potraž. i plasmani	2.960	3.408	115
4.	Kapital	9.071	9.164	101
5.	Osnovni kapital	8.247	8.023	97
6.	Kratkoročne obaveze	4.963	5.785	116

Tabela br. 7.

**TABELARNI PREGLED STANJA REGISTROVAHIH
PREDUZETNIKA -RADNJI PO OBLASTIMA**

Red. br.	DJELATNOST	2002. GOD.		2003. GOD.		2004. GOD.		2005. GOD.		2006. GOD.		2007. GOD.		2008. GOD.	
		registrovano	odjavljeno	registrovano	odjavljeno	registrovano	odjavljeno	registrovano	odjavljeno	registrovano	odjavljeno	registrovano	odjavljeno	registrovano	odjavljeno
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
1	TRGOVINA - radnje -	149	17	95	122	123	99	208	139	115	85	122	78	130	155
2	UGOSTITELJSTVO	54	11	66	18	28	56	71	40	70	48	62	33	99	81
3	ZANATSTVO	73	6	95	70	36	30	83	46	64	42	79	57	97	78
4	STD - trgovinska djelatnost	35	6	113	64	26	102	70	66	15	12	45	28	32	55
5	PREVOZ	24	0	41	16	12	19	30	7	110	13	232	36	412	38
6	OSTALO	21	2	23	12	13	31	30	21	20	11	19	9	199	22